

В диссертационный совет Д.212.038.23
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу

Спиридоновой Натальи Эдуардовны

на тему «Развитие организационно-методического обеспечения внутреннего финансового контроля в бюджетном учреждении высшего образования»,

представленную на соискание ученой степени

кандидата экономических наук по специальности

08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Диссертационная работа Спиридоновой Н.Э. посвящена одной из актуальных проблем – внутреннему финансовому контролю в бюджетном учреждении высшего образования. Высокий уровень общественной значимости деятельности вузов бюджетного типа, значительный объем ее финансового обеспечения за счет средств, выделяемых учредителем в лице государства, обуславливает важность осуществления этими учреждениями внутреннего финансового контроля. Прикладной аспект контрольной деятельности в рамках заявленной проблематики характеризуется несовершенством ее общепринятой нормативно-правовой регламентации и стандартизации. Недостаточная разработанность комплексных методических подходов к внутреннему финансовому контролю свидетельствует об объективной необходимости проведения новых исследований.

Необходимо отметить, что диссертационное исследование затрагивает не только вопросы организации, методического обеспечения внутреннего финансового контроля в бюджетном учреждении, но и раскрывает механизм его практической реализации. Это послужило основой формирования комплексного подхода к осуществлению контрольной деятельности учреждениями бюджетного типа в сфере высшего образования.

Предметом диссертационного исследования являются теоретические и организационно-методические положения внутреннего финансового контроля в бюджетных учреждениях высшего образования, связанных с формированием понятийного аппарата внутреннего финансового контроля в бюджетных учреждениях, методического обеспечения контрольной деятельности учреждений с учетом специфики их функционирования, обоснованием механизма реализации внутреннего финансового контроля, разработкой его организационных аспектов. Следовательно, можно утверждать, что тема, выбранная соискателем в качестве предмета диссертационной работы, актуальна, а проведенное исследование своевременно и обладает практической значимостью.

Соискатель поднимает и решает важные проблемы, лежащие в рамках предметной области специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика. В работе обоснованы сущность и содержание внутреннего финансового контроля в бюджетном учреждении высшего образования, дополнена классификация форм внутреннего финансового контроля новыми признаками, обосновывающими организационные аспекты осуществления контрольной деятельности посредством распределения контрольных полномочий и группировки контрольных мероприятий при построении системы внутреннего финансового контроля. Конкретизировано содержание элементов системы внутреннего финансового контроля с учетом характерных особенностей деятельности бюджетного учреждения сферы высшего образования, определена их взаимосвязь. Определен состав этапов внутреннего контрольного мероприятия и их содержание с применением риск-ориентированного подхода к внутреннему финансовому контролю. Раскрыта взаимосвязь рисков деятельности бюджетного учреждения высшего образования и методики внутреннего финансового контроля. Разработан классификатор нарушений, выявляемых при осуществлении внутреннего финансового контроля в бюджетном учреждении высшего образования. Предложена структура документационного обеспечения внутреннего финансового контроля в бюджетном учреждении и формы документов. Разработан авторский

вариант Положения о внутреннем финансовом контроле, отвечающий потребностям практики деятельности бюджетного учреждения высшего образования. Все это свидетельствует о комплексности проведенного исследования, и позволяет сделать выводы, что поставленная перед работой цель достигнута.

Наталья Эдуардовна является аспирантом кафедры экономического анализа и аудита Воронежского государственного университета с 2018 г., принимала активное участие в международных и всероссийских научно-практических конференциях, различных мероприятиях и общественной работе кафедры. Проявила себя как самостоятельный исследователь, способный обобщать и систематизировать информацию, характеризуется как работоспособный, организованный, творческий и целеустремленный человек. Владение теоретическими и практическими знаниями вопросов бухгалтерского учета, экономического анализа, финансового контроля и аудита, математическим аппаратом, умение аргументировано формулировать теоретические выводы и практические рекомендации позволило соискателю решить ряд важнейших теоретических и прикладных проблем по развитию организационно-методического обеспечения внутреннего финансового контроля в бюджетных учреждениях.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и опубликованы в 12 публикациях (в том числе пять – в изданиях, рекомендованных ВАК, одна – в сборнике, рефирируемом в международной базе научного цитирования Scopus, две – в коллективных монографиях), обсуждались на научных сессиях и научно-практических конференциях. Общий авторский объем печатных работ 6,3 п. л.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертация Спиридоновой Натальи Эдуардовны представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержатся теоретические и прикладные разработки, посвященные развитию внутреннего финансового контроля в бюджетных учреждениях высшего образования, имеющие существенное значение для развития финансового контроля. Предложенные автором решения аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными подходами, работа соответствует

п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Спиридонова Наталья Эдуардовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель,
профессор кафедры экономического анализа и
аудита ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор
«20» января 2022 г.

Ендовицкий
Дмитрий
Александрович

Контактная информация:
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 42в,
телефон: +7(473) 275-57-27,
адрес электронной почты: eda@econ.vsu.ru

